7777777777777777777777777

绽放梦想之花

一日下午,我拿起遥控器,随意地浏 览着电视上的节目,一部名叫《热烈》的电 影吸引了我的目光。

《热烈》讲述的是一个关于梦想与坚 持的故事。主人公陈烁,一个普通得不能 再普通的名字,却承载着一个不平凡的 灵魂。他的生活似乎从一开始就布满了 荆棘:父亲因病离世,家里因此负债累 累。为了还债,陈烁不得不四处打工,从 饭店到商场,再到洗车行,他的身影穿梭 在城市的每一个角落。面对生活的艰辛, 面对他人的嘲笑与辱骂,他只能默默承 受,低低地说一句"对不起",然后继续

然而,在这看似无望的生活中,陈 烁并没有放弃对梦想的追求。他热爱 街舞,那是一种能够让他暂时忘却烦 恼、释放自我的方式。每当夜深人静, 当城市的喧嚣逐渐退去,陈烁便会在 家中的小天地里,伴随着音乐的节奏, 尽情舞动。他的舞步或许还不够娴熟, 技巧或许还有待提高,但那份对街舞 的热爱与执着,却如同夜空中最亮的 星,指引着他前行。

机会总是留给有准备的人。一次偶 然的机会,陈烁被一支街舞队选中,成为 了他们的一员。这对于陈烁来说,无疑是 一个巨大的转折点。加入街舞队后,他更 加努力地练习,每一次跌倒,每一次受 伤,都未能阻挡他前进的脚步。即使脚伤 严重,他也从未想过放弃。不能练的时 候,他就坐在一旁,仔细观察队友们的动 作,思考着等自己好了之后该如何更好 地练习。

电影中的另一位主角——教练丁雷, 也是陈烁追梦路上的重要引路人。他不仅 教会了陈烁街舞的技巧,更重要的是,他 让陈烁明白了坚持梦想的重要性。在丁雷 的带领下,陈烁和队友们一起,经历了无 数次的失败与挫折,最终,他们凭借着对 街舞的热爱与坚持,赢得了全国街舞大赛 的冠军。

看完《热烈》,我的内心久久不能平 静。它不仅仅是一部青春励志电影,它更 像是一本生活的教科书,教会我们如何在 逆境中不屈不挠,如何在失败中重新站 起。如果你还有拼搏的热情,如果你还在 努力追梦的路上,那么,请一定要看这部 电影。它不会给你直接的答案,但它会激 发你内心的力量,让你在追梦的路上,更 加坚定,更加勇敢。

> 湖北省汉川市金东方外国语学校 六年级(6)班:刘昱辰 指导老师:龙红平

美丽的滨河路

城因水而兴,水因人而清。宣汉县 城依山而建、临水而立,前河后河以 "Y"字形交汇于县城北侧,自此始称 "州河",三河绕城的地理位置让这座城 市闻名遐迩,也满足了城镇居民游憩、 健身、绿色出行等需求,兼具防洪功能 的城市滨河路,宛若一堵巍峨挺立的都 城墙见证着城市的变迁,守护着城市的

在州河旁边的滨河路上,一棵棵榕 树枝繁叶茂,一年四季郁郁葱葱,就像 一把把撑开的绿绒大伞,排列整齐。紧 邻的州河碧水西流、波光粼粼,与滨河 路交相辉映,相映成趣,一静一动间勾 勒出一幅高低错落、水清岸绿、河畅景 美的独特风光。

这是一条绿色休闲之路。一年四季, 滨河路上人头攒动,尤其在夏日清晨傍 晚、冬日午后最甚。大家沿着"健身步道" 来一场闲适之旅,惬意之行,或独身一人、 或三五结伴,行进间,远看青山巍峨,近观 河面悠悠,耳畔鸟鸣声声。此情此景,令人 沉醉,深处其间,真让人流连忘返

这是一条商贸繁荣之路。沿街店铺琳 琅满目,繁华非常,尤以早市最为热闹。十 里八乡的生意人天蒙蒙亮就来到事先划 定区域,按照"不越线、不超时、不争吵"三 不原则,与来往顾客开启一场和谐的商品 交易会。彼时,叫卖声、吆喝声、讨价还价 声,混杂着广场舞动感音乐,形成一曲奇 特的交响乐。

这是一条人文厚重之路。每逢传统节 日,各种习俗表演轮番登场,尤以春节最 为壮观。整条道路张灯结彩、火树银花,一 派喜庆祥和的节日氛围。从正月初一开 始,要车灯、坐花轿、舞狮、猜灯谜等传统 习俗集中亮相,滨河路摇身一变成为"民 俗体验街",男女老少、争相围观。

> 四川省宣汉县红专路小学:胡泰鄅 指导教师:杨珊珊

推荐《寻找鱼王》

在浩瀚无垠的书籍宇宙中,有一颗 璀璨的明珠,它以古老传说为经,以成 长故事为纬,交织出一幅令人心驰神 往的画卷,这便是《寻找鱼王》。这部作 品由著名作家张炜匠心独运,由明天 出版社精心打造,成为献给读者的一 份珍贵礼物。

故事发生在一个荒凉贫瘠的边远山 区,那里水源稀缺,树木稀少,人迹罕至。 在这片贫瘠的土地上,却孕育着一位怀揣 梦想的少年,他立志要追寻先人的足迹, 深入大山,寻找那位传说中的"鱼王"。这 位"鱼王"是鱼鹰之子,捕鱼技艺超凡人 圣,却神秘莫测,无人得见其真容。于是, 这位年仅八岁的少年与他的父亲踏上了 探寻"鱼王"的征途。这不仅是一场技艺的 追寻,更是一次心灵的朝圣。

我之所以强烈推荐这本书,首要原因 在于其精彩绝伦的情节。每一章节都宛如 一幅精美的画卷,细腻地描绘出山间的蜿 蜒小径、雪屋外的银白世界以及与"鱼王"

相遇的惊心动魄。这些画面栩栩如生,仿 佛能引领读者穿越时空,亲身感受那份宁 静与壮美的交融。

此外,《寻找鱼王》还蕴含着对自然与 传统文化的深刻敬畏。通过少年与"鱼王" 之间的家族传奇,读者能够感受到一种穿 越时空的文化力量,它告诉我们:无论时 代如何变迁,传统文化都是人类共同的宝 贵财富。正如那位遥不可及的"鱼王",虽 然神秘莫测,却始终激励着我们去探索、

《寻找鱼王》不仅是一部引人入胜的 故事书,更是一本关于生命、关于梦想的 教科书。我衷心地将它推荐给每一位渴 望在文字中寻找灵感的读者,相信你们 定能在其中找到属于自己的那份启迪与

> 四川省都江堰市玉堂小学 五年级(2)班:刘嘉诚 指导教师:谢涛

月光下的思念

下晚自习后,我心里颇不宁静,于是 到操场上走走。

冬夜的月光轻柔地洒在操场上,银色 的光辉在每一个角落里轻轻飘动,如同时 间的低语。抬头望着那轮皎洁的月亮,我 去与现在。 仿佛穿越千山万水,抵达家乡广西那片充 满回忆的土地,心头不禁涌起对爷爷奶奶 的无限牵挂之情。

于我而言,童年时光是散落在家乡 竹林间嬉戏追逐、小河里捉鱼摸虾的 欢乐日子,更是爷爷奶奶无尽的故事 与温暖的怀抱。儿时,在爷爷奶奶的呵 护下,我度过了无数个无忧无虑的日 子。每当夜幕降临,我便依偎在奶奶身 旁, 听她讲述村里的趣事, 而爷爷则在 一旁微笑着,偶尔插上几句,引得我咯

然而,读完小学后,我被父母接到身 边,开启了新的生活,只有在每年春节期 间,才能与爷爷奶奶团聚。犹记得今年春 节时,当我再次踏入那熟悉又略显陌生 的院子时,心中五味杂陈。八十多岁高龄 的爷爷眯缝着双眼,满含深情地看着我, 却露出一脸茫然的样子,他竟然不记得 我这又长大了一岁的孙女了。

那一刻,我心中涌起一股莫名的情 绪,是难过?是理解?更多的是心疼。我 轻轻地握住爷爷那双布满皱纹的手, 轻声地说起小时候的趣事,试图唤醒

他记忆中的某个角落。渐渐地,爷爷的 眼中闪过一丝光亮,他开始断断续续 地回应着,话虽然不多,但每个字都像 是穿越时空的桥梁,连接着我们的过

今夜,我望着那轮同样明亮的月亮, 思绪万千。家乡的山水、爷爷奶奶的笑容, 还有家乡那份难以言喻的宁静和和谐,在 月光的映照下,变得更加清晰而生动。我 想象着,在那遥远的地方,爷爷奶奶一定 也在同一片月光下,遥望着远方的我。他 们的脸在月光下肯定显得更加慈祥,写着 对我的牵挂和期盼。

月光下,操场的每寸土地似乎都在 诉说着过往的故事,那些关于青春、关于 梦想、关于成长的故事。而我的心却飘向 遥远的家乡,飘向了爷爷奶奶的怀抱。我 闭上眼睛,深吸一口凉爽的空气,默默许 愿,愿爷爷奶奶一切安好。我想,他们一 定能感受到这份从千里之外传来的思念

夜深了,我缓缓地走回宿舍,心中满 载着对爷爷奶奶的思念与祝福。我将思念 化作力量,继续努力前行,在知识的海洋 里乘风破浪,期待着寒假时再与爷爷奶奶 闭聚的温馨时刻。

> 广东省吴川市吴阳中学 高一(4)班:李丹 指导老师:黄土福

摆好心态,拥抱多彩生活

人生旅途,我们总会遇到各种各样的 运之间的紧密联系。面对相同的境遇, 挑战与困境,如同在波涛汹涌的大海上航 不同的人会因为心态的不同而做出截 行的船只,时而遭遇狂风巨浪,时而在迷 雾中迷茫。然而,正是这些不确定因素和 极的心态促使人们勇于挑战、坚持不 挑战,构成了人生丰富多彩的画卷。面对 懈,即使前路艰难,也能找到突破口;消 这一切,摆好心态,便成了我们驾驭生活 极的心态则让人畏手畏脚,半途而废, 之舟、驶向理想彼岸的方向罗盘。

现,一个杯子如果装满了,就很难接收新 未来的金钥匙。 的东西,这个事实形象地反映了心态对于 个人成长和认知的重要性。当我们心胸狭 道,摆好心态并非一朝一夕之功,它需要 隘固执己见时,就如同装满的杯子,无法 我们在日常生活中不断突破和锤炼,可以 汲取新的见识和容纳认知。相反,当我们 通过冥想、阅读、运动等方式培养内心的 以开放包容的心态面对世界时,就能像空 平和与坚韧,也可以在人际交往中学会倾 杯一样源源不断吸收新知,拓宽视野,从 而在生活中发现更多细微的美好。

灵得到温暖和滋养;消极的心态犹如一团 调整心态,用积极的态度去解决生活中的 之路,引领我们走向更辉煌的未来。 每一个细微之事,即便是未达到预期,也 能从中吸取教训,转化为前行的动力。

心态塑造未来。"命由天定,运由心 生"这句话深刻地揭示了心态与个人命

然不同的选择和与之相对应的结果。积 最终错失良机,遗憾退场。因此,用积极 心态决定视野。生活中,我们可以发的行为去影响和改变环境,是掌握自己

实践中如何调整心态呢?我们都知 听、理解和宽容,从而提升人际交往能力。

总之,摆好心态是我们在复杂多 心态影响情绪。心态如同直达内心的变的生活中保持方向感和幸福感的重 电梯,直接影响我们的情绪。积极的心态 要法宝。它不仅能拓宽视野优化情绪, 如同一缕阳光,能穿透内心的阴霾,让心 更能塑造未来。无论风雨,让我们都以 最美姿态拥抱多彩生活,培养一颗积 乌云,让人陷入无尽的烦恼与焦虑。学会 极向上的心,让心灵的灯塔照亮前行

> 重庆市求精中学 高一(5)班:黄子翌儿 指导老师:杨勇

征稿启事

秀作品跟小伙伴们一起分享。

要求:体裁不限(包括但不限于诗 歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄 标题中注明"未成年人佳作荟萃版"收。 影作品),字数1500字以内,图片大小

《佳作荟萃》长期征稿。期待有更 1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文 多的小作者能积极投稿,将你们的优 末标明作者的姓名、学校、班级、指导老 师,以及监护人的姓名、电话、身份证 号、银行账号和开户行信息,并在邮件

邮箱:jswmtl@163.com

清晨的第一缕阳光,唤醒了沉睡的大 地。慢慢地,天空染上了属于红目的一抹 淡红。睡梦中的人们感受着温暖,睡着一

阳光透过窗外茂密的叶子,照射在房 间中,刹那间,屋子明亮不已。朦胧的双眼 悄然睁开,眨了眨眼睛。打开窗帘,天空是 那样湛蓝,风也吹动着树叶,发出飒飒而 又清脆的声音。

阳光洒落在大地上的每个角落:早晨 喧闹的菜市场中,学校同学们朗读的教室 中,公园中,花园中,树林中……那些我们 常去的地方,都有阳光那温暖的背影。

在冬天时,阳光照在那洁白的雪上, 雪花片片,变得晶莹剔透。在雪地中,玩耍 的孩子们,小脸红通通的,手中依然不忘 拿着一个雪球。阳光带来的温暖,使他们 不再瑟瑟发抖,而是笑脸绽开,挥洒着小 孩子的天真无邪。

不知何时,岁月的印记爬上妈妈的脸 颊。阳光在妈妈脸上播撒,我看清了她的 面容,已变得十分苍老。我清楚地记得,妈 妈以前也是个爱美的人,但现在手上的老 茧告诉我,妈妈已老了很多,我不能再调 皮了,要当个男子汉了。温和的阳光照耀 在我和妈妈身上,眼眶早已通红不已。阳 光就像朗读者的抑扬顿挫一样,时而温 柔,时而严肃;又像镜子那样,照着每一个 人,显出每个人的面貌,明明是最熟悉,却 又很陌生。

夜晚,太阳缓缓落山,阳光也渐走渐 弱。那一抹余晖,似是依依不舍,又似是宣 告:明天太阳依然升起!明天的阳光将是

> 黑龙江省海伦市红光农场学校 六年一班:刘昕玲 指导教师:李宝山

别着急,静待花开

冬天寒冷的气息一天天蔓延,校园里 那独自飘零的孤旋的银杏叶,成了这寒冬 中最"活跃"的物体了。

今早有大风,那些摇摇欲坠的黄叶在 挣扎着。我听不到它们内心的叫喊,只觉 得这是南方的冬天为南方人下的一场"枯 叶雪",美丽却又有些孤寂……树梢上,还 有些"扇子姑娘"似乎很倔强。或许是天气 阴沉的原因,显得有些悲凉。但周末清晨, 阳光洒向银杏树时,却又是另一番景象。 仍有风,但风中却夹杂着几丝树叶的清 香,拂过我的鼻尖,掠过我的身畔。阳光甚 暖,温和而不刺眼

我坐在小区的长椅上,轻倚着椅背, 闭上了眼——我在用心感受着冬天为我 准备的这一场盛大的"饯别宴"。那是银杏 叶落在草坪上的声音,是微风游戏于树叶 间的声音,是鸟儿跃动身姿的声音……静 静地等待着,等待着,等到冬日去,春风来。

我脑海里浮现着种种画面:冬日凄 凉,寒风夹携着冰碴打在身上。透骨的寒 气中,街角梅的顶梢,经不住风雪的摧 残,已悄然跌落枝头。冬日在心间落了 空,像坠入了一个无底洞。然而,恍惚间, 我仍能察觉到,有一缕光挪移到了我脸 上, 微风已吹不散它的温热, 就像是春日 里的暖阳——冬天过后,春天也会到来 吧。肯定的!即使生活不如意,阳光也总 有一天会照到心上。

别着急,静待花开。

安徽省芜湖市第四十三中学 八年级(1)班:程萱 指导老师:刘敬

我人生中最宝贵的财富

与鲁迅一生为伴,是冰心写作之路的良师 益友,还是叶文玲心中的长生果。而在我眼 中, 书不仅仅是纸张与墨迹的组合, 它是神 圣的,是我人生旅途中最宝贵的财富。

记得小时候,我的世界还很小,那些 色彩斑斓的识字表和绘本便是我最初的 "书"。那时的我,对书中的内容往往一知 半解,只能依靠图画来猜测故事的大意。 每当我翻开一页页绘本,那些生动有趣的 画面总能吸引我的目光,虽然不能完全理 解文字背后的深意,但那份纯真的快乐却 是无法替代的。

绘本故事,我开始渴望探索更加丰富多 彩的世界。每当爸爸妈妈带我去姐姐家 玩时,我总是迫不及待地冲向书架,那里 藏着许多我从未见过的书籍。虽然有些 书的内容对我来说有些枯燥,但它们却 像一扇扇新世界的大门,让我看到了更 广阔的天地。我在姐姐的书房里度过了 许多快乐的时光,那些书成了我童年最刻意义和价值。 美好的记忆之一。

到了五六岁,我已经能够阅读一些简 单的文字了,这时,我开始接触各种名著。 《西游记》中的孙悟空、《三国演义》里的诸

书,被高尔基誉为人类进步的阶梯,它 葛亮、《格林童话》中的白雪公主和《一千 零一夜》里的阿拉丁神灯……这些经典角 色和故事像磁铁一样吸引着我。每读一本 书,我仿佛都经历了一次奇妙的冒险,和 书中的主人公一起笑过、哭过、成长过。

日复一日,年复一年,我在书海中遨 游,逐渐看完了四大名著和其他许多经典 作品。这时,我已经是一名五年级的小学生 了。有一天,我在公园里偶然发现了一块 ----江汉书房。那里不仅藏书丰富, 而且环境幽雅,成了我课余时间的新宠。每 当我有空的时候,都会迫不及待地走进书 房,沉浸在书的世界里。在那里,我仿佛穿 渐渐地,我不再满足于那些简单的 越了时空,和书中的主人公一起经历了悲 欢离合,感受到了人生的酸甜苦辣。

> 书,已经成为我生活中不可或缺的一 部分。每当我捧起一本书时,都会感到无 比的幸福和满足。因为我知道,这些书不 仅是我人生中最宝贵的财富,更是我通往 成功和幸福的阶梯。我会珍惜每一本书, 用心去阅读、感受、领悟它们所蕴含的深

> > 湖北省汉川市城关小学 五年级(1)班:胡康砳 指导老师:龙红平

水墨清悠—铜钱草



江西省芦溪县芦溪镇第二中心学校 四(6)班:汪子琪 指导老师:刘世辉